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2025 年潞安化工集团有限公司人员招聘笔试备考试题及答案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、言语理解与表达

1．对不同的事件、现象和过程，人类的指数化表达能力是不一样的：编制“消费价

格指数”，是一项技术上比较_________的工作；编制一个国家或地区的“市场经济发

展指数”，难度要高得多。现在有些指数偏离实际较远，除了个别机构_________，另

一个原因恐怕是_________了编制的难度，结果心有余而力不足，“挑战”失利。

依次填入画横线部分最恰当的一项是（）。

A、规范 别有用心 增加

B、复杂 信口开河 回避

C、超前 异想天开 忽略

D、成熟 粗制滥造 低估

答案：D

解析：第一空，根据“难度要高得多”可知，编制“消费价格指数”与“编制一个国

家或地区的市场经济发展指数’”相比难度并不大。A 项“规范”指约定俗成或明文

规定的行为标准，D 项“成熟”比喻事物发展到完善的程度，均符合文意，保留。B

项“复杂”、C 项“超前”填人此处则表示难度较大，均与文意不符，排除。
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第二空，根据“现在有些指数偏离实际较远”可知，横线处应填入体现个别机构编制

的指数不符合实际情况的成语。D 项“粗制滥造”指制作粗劣，不讲究质量，也指工

作不负责任，草率从事，符合文意，保留。A 项“别有用心”指言论或行动中另

有不可告人的企图，文段中并未体现个别机构有其他想法，与文意不符，排除。

第三空，代人验证。根据“结果心有余而力不足”可知，原先“低估”了编制的难度

，符合文意，D 项当选。

故正确答案为 D。

2．在现今国际竞争格局中，一个国家的综合竞争力也取决于是否有若干个综合经济

实力强大的_____或城市群，它们是一国国民经济的_____，代表国家参与国际竞争，

_____周边乃至全国经济的增长。依次填入划横线处最恰当的一项是：

A、区域 制高点 带动

B、地区 晴雨表 推动

C、地域 风向标 撬动

D、区位 领头羊 启动

答案：A

解析：第一步，分析第一空。该空之后出现“或”表并列，与“城市群”形成并列关

系，因此该空要填入与“城市群”一词语义相近的词语，即强调范围性概念的词。A

项“区域”指地域、地区范围；B 项“地区”指较大范围的地方；C 项“地域”指面

积相当大的一块地。三者均表示一种空间范围的概念，符合语境。D 项“区位”指地
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/558132003056007015

https://d.book118.com/558132003056007015

